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Referat af møde i plejecenterrådet på Caro-
line Amalie 
  

Deltagere: Egon Sohnesen, Mogens Pedersen, Jeanette Madsen, 

Pia Nielsen, Kaj Ove Madsen, Rikke Madsen,  

Afbud: Anne 

Bak, Anette 

Buk, Mia Siff.  

 

Mødedato: 18.05.2026 kl.13-15.00 

 
 

 

Dagsorden  

 

 

 

1. Årlige fællesaktiviteter v. Rikke   

Kort beskrivelse: sommerfest afholdes sammen med dagcen-

teret. Der er en egenbetaling til borgere på 150 kr. og 200 kr. 

for pårørende. Der sendes ud med indbydelse, hvad arrange-

mentet indbefatter. For eksempel musik, velkomstdrikkelse, 

mad.  

Indstilling:  

Det indstilles, at plejecenterrådet drøfter og beslutter om der er 

enighed om, at borgerne har en egenbetaling til arrangementer 

når de afholdes. Der vil blive trukket 50 kr. fra prisen, da bor-

gerne indbetaler til servicepakke.  

 

Beslutning: Der er enighed i rådet om, at der fremadrettet vil 

være en egenbetaling for borgere der deltager til festerne i hu-

set. Der vil blive trukket 50 kr fra beløbet, da borgerne i forve-

jen indbetaler til servicepakken. Pårørende betaler det fulde be-

løb. De borgere som ikke vil deltage i festen, får den alminde-

lige mad som vanligt.  

 

 

 

2. Samarbejde med pårørende v. Rikke  

Kort beskrivelse: Der er fokus på kontaktpersonrollen og der 

vil blive orienteret ud til borgere og pårørende, hvis de skifter 

kontaktperson.  

Indstilling:  

Det indstilles, at plejecenterrådet drøfter hvad pårørende ople-

ver og ser som et godt samarbejde med pårørende.   

 

Beslutning: Det blev besluttet, at hver kontaktperson 

Social, Sundhed og Beskæfti-

gelse 

Ældreområdet 

Svinget 14 

5700 Svendborg 

 

Referent: Rikke Madsen  
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individuelt aftaler med pårørende/ borger hvordan og hvor ofte 

de skal have en dialog. Det skrives efterfølgende i borgeres ka-

lenderaftale, for at kontaktpersonen er opmærksom på de indi-

viduelle aftaler der er.  

Sektionsleder og medarbejder skal ved indflytningssamtaler og 

andre dialoger forventningsafstemme med borger og pårørende, 

hvad der er muligt i forhold til kvalitetstandarderne i Svendborg 

Kommune.  

Enighed om, at borger og pårørende skal tage del i de opgaver 

der er mulige og inddrages mere i opgaver som de kan vare-

tage. Eksempelvis rengøring, hvis det opleves at der er behov 

for ekstra rengøring end kvalitetstandarden, ved de pårørende 

hvor de kan hente en støvsuger eller rengøringsmidler. Det skal 

blive mere naturligt at samarbejde omkring diverse opgaver. 

Det vil give et bedre samarbejde at forventningsafstemme og 

unødige konflikter undgås.  

 

3. Plejehjemmets værdier og kultur v. Rikke  

Kort beskrivelse: Plejecenterrådet skal drøfte hvordan der sik-

res medindflydelse i forhold bestilling af mad/ menuen om afte-

nen.    

Indstilling:  

Det indstilles at plejecenterrådet drøfter forslag til ovenstående.  

 

Beslutning: Rådet oplever, at der på nuværende tidspunkt er 

medindflydelse i forhold til kost og ernæring. Rådet vil gerne at 

der fortsættes med den nuværende plan. Sektionsleder nævner 

at der kunne være noget rehabiliterende i at de borgere, der 

eksempelvis selv kan smøre deres mad gør det. Medarbejdere 

vil vurdere, om der er borgere der på nuværende tidspunkt kan 

udføre den opgave. Sektionsleder nævner, at der arbejdes re-

habiliterende, men der vil være små andre opgaver som medar-

bejderne kunne motivere borgerne til at varetage. For eksempel 

borddækning, oprydning, hentning af drikkelse og hjælp med at 

støve af i egen lejlighed. Den rehabiliterende tilgang er en stra-

tegi i Svendborg Kommune og det er vigtigt at borgerne beva-

rer deres funktioner så længe som muligt.  

 

4. Frivillignetværk v. Rikke  

Kort beskrivelse: Ny frivillig starter den 19.05, og går ture 

hver 14. dag. 

Indstilling:  

Det indstilles, at plejecenterrådet drøfter om der har været suc-

ces med at være i dialog med andre omkring det at blive frivillig 

på Caroline Amalie. For eksempel status på cykelvenner. 

 

Bilag:  
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Caroline Amalie er nu cykelknudepunkt for Cykling uden 

Alder i Svendborg 

 

Vi er glade for at dele nyheden om, at Caroline Amalie Plejecen-

ter nu fungerer som cykelknudepunkt for Cykling uden Alder i 

Svendborg. Det betyder, at vi lægger hus til en af foreningens 

rickshaw-cykler, som både vores egne borgere og Frøavlen kan 

booke og bruge. Cyklen giver mulighed for små hverdagsople-

velser med vind i håret, fælles nærvær og ture ud i lokalmiljøet. 

Cykling uden Alder er en landsdækkende bevægelse med tu-

sindvis af frivillige piloter i 47 kommuner, hvor målet er at give 

ældre i hele landet adgang til trivsel, fællesskab og glæde gen-

nem cykelture. 

meningsfulde aktiviteter for ældre gennem medborgerskab og 

Samarbejdet med Cykling uden Alder betyder, at vi bliver en del 

af et større netværk, der arbejder for at skabe frivillighed. Den 

nationale organisation understøtter indsatsen gennem bl.a. 

planlægning, oplæring af piloter og udvikling af materialer, og 

drives som non-profit med støtte fra fonde, medlemskaber og 

kommunale puljer. For os betyder det, at vi kan invitere flere ud 

i fællesskabet, styrke relationer og skabe små øjeblikke af hver-

dagsglæde — ikke kun for vores egne borgere, men for pleje-

centrene I hele kommunen 

 

Beslutning: Enighed om, at vi afventer med at få flere cykel-

venner, da Caroline Amalie er blevet en del af ”Cykling uden al-

der.  

Der er fire cykelvenner der er blevet oplært og flere på vej.  

Caroline Amalie ønsker frivillige til andre opgaver. Enighed om, 

at der kan skrives ud til eksempelvis SG huset, hvor vi skal 

være tydelig i, hvad planen er for de frivillige, hvad vi har brug 

for hjælp til og at det er et overblik vi skal have udarbejdet i 

medarbejdergruppen på Caroline Amalie. Sektionsleder tager 

det med videre til tovholder for frivillige og fællesskaber.   

 

5. Samarbejde med lokalmiljøet og erhvervslivet  

Kort beskrivelse: Der er indkaldt til valg til plejecenterråd 

d.16.06.26 kl.16.00 og dialogbaseret tilsyn.   

 

Indstilling:  

Det indstilles,  

• at plejecenterrådet drøfter om der er nogle af jer der 

sidder i rådet nu, som vil genopstille?  

• til en beslutning om hvem af jer i rådet der vil orientere 

om hvad der  har været arbejdet med i et plejecenter-

råd.  

• Civilsamfund, foreninger, erhverv og kulturliv udpeges af 

sektionsleder. Sektionsleder ønsker at drøfte om der er 

nogle i rådet der har ideer til hvem der kan spørges.  
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Bilag: Nye vedtægter for rådene er vedlagt i dagsorden.  

De væsentligste ændringer i de nye vedtægter er:  

o Plejecenterrådenes sammensætning – op til 3 beboere 

kan sidde i rådet og der kan max deltage en repræsen-

tant pr. bolig i rådet.  

o Konstitueringen af rådene – der skal fremadrettet også 

vælges en næstformand. 

o Sekretærbistand – sektionslederne er fødte sekretærer 

for rådene  

o Dialogbaseret tilsyn og valgmøde er slået sammen. Det 

kan generelt være fint at få plejecenterrådene til at for-

tælle om rådet og rådets arbejde på de dialogbaserede 

tilsyn.  

 

Beslutning: Der er flere kandidater i rådet der ønsker at gen-

opstille. Medlem af Seniorrådet Egon Sohnesen vil orientere om 

plejecenterråd og deres funktion på valgmødet.  

 

Rådet vurderer at sektionsleder skal begynde at rette fokus 

mod Sofielund plejecenter, og spørger ind til om der er nogle 

kandidater fra kultur, erhvervs- og foreningslivet omkring det 

nye plejecenter i Sofielund.  

 

 

 

6. Eventuelt   

- Det nye byggeri i Sofielund, går det planmæssigt fremad.  

Sektionsleder nævner at der er gang i byggeriet og er delta-

gende i møder omhandlende eksempelvis dørlåse, hjælpe-

midler m.m.  

- Verdens oliekriser  

En dialog omkring ændringerne ude i verden; kunne det 

komme til at påvirke byggeriet? Umiddelbart er det ikke en 

viden at sektionsleder har. 

- Ønske om at kunstner kommer og udstiller eksempelvis bil-

leder på Caroline Amalie. 

Jeanette vil forhøre sig, om der er kunstnere der kunne 

have interesse i at udstille på Caroline Amalie.  

 

 

Der er ikke aftalt nyt møde, på grund af valg til juni. Sekti-

onsleder vil efter valget invitere til nyt møde.  

 

Taknemmelig for at der er tilslutning fra kandidater til val-

get. En stor tak for indsatsen til alle som har været med i 

plejecenterrådet igennem de sidste år.  

 

 

 

 

 


